ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP KHỐI 9 (23/3 – 28/3/2020)

BÀI TẬP TOÁN 9

ĐỀ 3

Bài 1. Giải các hệ phương trình sau
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Bài 2. Cho hệ phương trình: [image: image3.wmf]î
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a) Với giá trị nào của n thì hệ phương trình có nghiệm là (x ; y) = (2 ; -1).

b) Với giá trị nào của n thì hệ phương trình có duy nhất nghiệm? Hệ phương trình vô nghiệm?

Bài 3. Viết phương trình đường thẳng (d) đi qua 2 điểm (2 ; 1) và (–1 ; –5)

Bài 4. Hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông hơn kém nhau 2 cm. Nếu giảm cạnh lớn đi 4 cm và tăng cạnh nhỏ lên 6 cm thì diện tích không đổi. Tính diện tích của tam giác vuông.

ĐỀ 4

Bài 1. Giải hệ phương trình sau

c) 
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Bài 2. Cho ba điểm: A(2 ; 1)   ;   B(–1 ; –2)   ;   C(0 ; –1). 

a) Viết phương trình đường thẳng AB. 

b) C có nằm trên đường thẳng AB hay không?

Bài 3. Mảnh vườn nhà Hoa trồng rau. Hoa tính nếu bớt 5 luống rau và mỗi luống bớt 3 cây thì cả vườn sẽ bớt 141 cây. Nếu tăng thêm 4 luống rau và mỗi luống trồng thêm 6 cây thì cả vườn sẽ tăng 246 cây. Tính cây rau trong vườn lúc đầu.

Bài 4. Cho đường tròn (O) đường kính BC và dây AB. Các tiếp tuyến tại A và B cắt nhau tại M.

a) Chứng minh rằng AC song song OM.

b) Biết góc ABC bằng 300, OC = 2cm. Tính MA, MB.

BÀI TẬP TIẾNG ANH 9

I. Choose the word that has the underlined part pronounced differently from the others.

1. 
a. worked
b. cleaned
c. watched
d. stopped
2. 
a. danger
b. angry
c. language
d. passage

3.
a. around
b. how
c. bought
d. found

4. 
a. thing
b. they
c. there  
d. then

5. 
a. realize
b. organize
c. surprise
d. promise

II. Choose the words or phrases that are not correct in Standard English.

6. 
a. environment
b. volunteer
c. garbage
d. deforestation

7.
a. pesticide
b. pollution
c. recycle
d. dynamite

8.
a. conservation
b. provide
c. treasure
d. valuable

9. 
a. friendliness
b. primary
c. tropical
d. correspond

10. 
a. monster
b. abroad
c. depend
d. instruct

III/ STRUCTURE AND VOCABULARY

1.Can you turn ……………………..the light? It’s too dark.


a. on
b. off
c. in
d. for

2.I suggest ……………………..showers.


a. take
b. taking
c. to take
d. to taking

3.What are you looking ………………………..? My picture book. I’ve lost it.


a. on
b. off
c. in
d. for

4. A new air-conditioner will be …………………….this morning.


a. to install
b. installed
c. installing
d. install

5. Scientists are looking for an …………………..way to reduce energy consumption.


a. effect
b. effection
c. effective
d. effectively

6.They are completely short of water now. A number of people have died because of this ………


a. shortage
b. short
c. shorten
d. shortly

7.If you want to save money, you should ………………the amount of water your family uses.


a. increase
b. reduce
c. adapt
d. repair

8.In order to save electricity, an ordinary 100-watt light bulb can be replaced by ……………..


a. an energy-saving bulb

b. an energy-save bulb


c. a saving energy bulb

d. a save-energy bulb

9.You should get a (n)……………….to make sure there are no cracks in the pipes.


a. plumber
b. mechanic
c. electrician
d. consumer

10……………….take the train instead of the bus? It’s faster.


a. Why not
b. Why don’t we
c. How about
d. Let’s

11.If we ………………..less paper, we …………….. the forests.


a. used/ will save
b. will use/ can save
c. can use/ save
d. use/ can save

12.She won’t take all the suitcases ……………………..she likes to travel light.


a. so
b. but
c. because
d. therefore

13. She is very tired; ……………………….., she has to finish her homework.


a. moreover
b. so
c. and
d. however

14.Is he an actor ………………………..a singer? An actor

a. and
b. or
c. with
d. so

15. He was tired, …………………he took a rest before continuing the work.


a. so
b. and
c. but
d. if

16.Who looks ………………………your children when you are away from home?


a. for
b. at
c. after
d. to

17.Why doesn’t she go ………………………with her university study?


a. in
b. at
c. to
d. on

18.After coming home, she cleaned the floor …………………….cooked dinner.


a. but
b. however
c. moreover
d. and

19.They didn’t understand the matter …………………….she didn’t ask for help.


a. but
b. however
c. moreover
d. and

20.How about …………………posters on energy saving and hanging them around our school?


a. make
b. making
c. to make
d. to making

IV/ FILLING EACH GAP WITH A SUITABLE PHRASAL VERB

	Turn on – turn off – looked for – look after – go on – looking forward to – put off


1.Hanh can’t go to the movies with us tonight. She will have to ………………her little sister.

2.If we …………………wasting water, there will be a shortage of fresh water in a few decades.

3. “ ………………..the TV for me, will you? I want to watch the weather forecast.”

4. “ I think I’ve lost my new pen. I’ve ………………….it everywhere.

5.Mrs. Yen forgot to ……………………..the faucets when she left for work.

6.I am ……………………………hearing from you.

7.Never …………………..till tomorrow what you can do today

V/ GIVE THE CORRECT WORD FORM:

1.There is a …………………….faucet in your kitchen. ( drip )

2.We can protect the environment by ………………….air pollution. ( reduce )

3.I am very …………………because they use electricity to catch fish. ( worry )

4.I want to see the …………………..of environment from the local authority.(protect)
V/ GAP-FILLING

	Power – effective – nuclear – advanced – pollution – heat – energy - panels


Are you looking for a cheap, clean,.……..(1) source of power that doesn’t cause …………………(2) or waste natural resources? Look no further than solar …………….(3) from our sun. At present, most of our electricity comes from the use of coal, gas, or ……………(4) power. This power could be provided by the sun. One percent of the solar energy that reaches the Earth is enough to provide ……………….(5) for the total population.


Many countries are already using solar energy. Solar ……………(6) are placed on the roof of a house and the Sun’s energy is used to …………..(7) water. The energy can be stored for a number of days, so on cloudy days you can use solar energy too.


Sweden has an ……………..(8) solar energy program. There, all buildings will be heated by solar energy and cars will use solar power instead of gas by the year 2015.

· Questions

1.Is the solar energy an effective source of power?

-………………………………………………………………………………………

2.Where are the solar panels placed?

-…………………………………………………………………………………….

3.How long can the energy stored?

-…………………………………………………………………………………….

4.Is the solar energy used in Vietnam now?

-………………………………………………………………………………………

	Energy – money – electricity – machines – by – save – how much – in


 
For most North American households, lighting accounts for 10 percent to 15 percent of the …………………..(1) bill. However, this amount can be reduced……………….(2) replacing an ordinary 110-watt light bulb with an …………………(3) saving bulb. These bulbs use a quarter of the electricity of standard bulbs and last eight times longer. Therefore consumers can …………………(4) about US$ 7 to $21 per bulb.


In Europe, there is a labeling scheme for refrigerators, freezers, washing ………………..(5) and tumble dryers. The label tells the consumers …………………(6) energy efficient each model is, compared with other appliances ……………………(7) the same category.


Ultimately, these innovations will save ………………….(8) as well as conserving the Earth’s sources.

VI/ COMPLETE THE SECOND SENTENCES

1.It was raining, so we decided to postpone our camping.

- Since ……………………………………………………………………

2.She wants them to sing a song 

-She suggests they ……………………………………………………

3.She couldn’t join us because she was busy.

-She was busy, so ……………………………………………………..

4.Shall we go to the cinema tonight?

-What about ………………………………………………………….

5.Why don’t we use energy-saving bulbs?

-I suggest …………………………………………………………….

6.Although she was not beautiful, she took part in a beauty contest.

-She wasn’t beautiful but …………………………………………….

7.Work hard and you will pass the exam.

-If you …………………………………………………………………

8.If you don’t start working hard now, you won’t be able to pass the final exam.

-Unless ………………………………………………………………………….

9.We are delighted. You passed your English exam. ( Adj + that )

-We are delighted ………………………………………………………………..

10.She was tired and therefore she wanted to go home.

-She wanted to go home because ………………………………………………….

BÀI TẬP NGỮ VĂN 9

Câu 1:  Đọc đoạn thơ sau và trả lời câu hỏi:
Mặt trời xuống biển như hòn lửa.
Sóng đã cài then, đêm sập cửa.
Đoàn thuyền đánh cá lại ra khơi,
Câu hát căng buồm cùng gió khơi.
(Trích Ngữ văn 9, Tập một, NXB Giáo dục Việt Nam, 2016, tr.139)
a) Đoạn thơ trên được trích trong văn bản nào? Tác giả là ai?
b) Xác định các phương thức biểu đạt được sử dụng trong đoạn thơ.
c) Chỉ ra và nêu tác dụng của các phép tu từ trong hai câu thơ sau:
Mặt trời xuống biển như hòn lửa,
Sóng đã cài then, đêm sập cửa.
d) Từ nội dung đoạn thơ trên, hãy viết một đoạn văn ngắn (khoảng 5 - 7 câu) trình bày suy nghĩ của em về biển đảo quê hương.
Câu 2:  Xác định thành phần khởi ngữ trong đoạn trích sau và nêu dấu hiệu nhận biết thành phần đó.
Nghe gọi, con bé giật mình, tròn mắt nhìn. Nó ngơ ngác, lạ lùng. Còn anh, anh không ghìm nổi xúc động.
(Nguyễn Quang Sáng, Chiếc lược ngà, Ngữ văn 9, tập 1)
Câu 3: Thành ngữ “nói ra đầu ra đũa” liên quan đến phương châm hội thoại nào?
Trình bày nội dung của phương châm hội thoại đó.
Câu 4:  Viết một đoạn văn nghị luận ngắn (khoảng 15 - 20 dòng) bàn về sức mạnh của tình yêu thương.
BÀI TẬP HÓA 9

Câu 1. Hoàn thành các phương trình hóa học theo dãy chuyển hóa sau: (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có)
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Câu 2. Cho các chất:  K2O, KOH, CuCl2, SO3, Fe(OH)3 , HCl. Chất nào tác dụng được với: a/  nước,

 b/ dung dịch NaOH,

 c/ dung dịch H2SO4. 

Viết PTHH xảy ra ( nếu có) .

Câu 3.  Bằng phương pháp hóa học hãy nhận biết các dung dịch sau: H2SO4, Ba(OH)2, BaCl2, K2SO4 ( chỉ được dùng quỳ tím). Viết PTHH ( nếu có).  
 Câu 4. Cho 400ml dung dịch Na2CO3 2M tác dụng vừa đủ với 400 gam dung dịch Ba(OH)2.
a/ Viết PTHH xảy ra.

b/ Tính khối lượng chất kết tủa thu được.

c/ Tính nồng độ % của dung dịch Ba(OH)2  dùng cho phản ứng trên.

d/ Lọc lấy kết tủa  ở trên cho tác dụng hết với  dung dịch HCl 20% . Tính  khối lượng dung dịch HCl đã dùng. 

Câu 5. Cho 9,1 gam hỗn hợp gồm nhôm và đồng vào 100ml dung dịch HCl phản ứng vừa đủ. Sau phản ứng thu được 3,36 lít khí (đktc) . 
a.Viết phương trình phản ứng xảy ra.

b.Tính thành phần phần trăm về khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp đầu.

c. Tính khối lượng HCl đã dùng.
d. Tính nồng độ mol của dung dịch thu được sau phản ứng (Coi thể tích của dung dịch sau phản ứng thay đổi không đáng kể so với thể tích của dung dịch HCl đã dùng).

BÀI TẬP VẬT LÍ 9

Câu 20: Khi tăng hiệu điện thế hai đầu dây dẫn trên đường dây truyền tải điện lên gấp đôi thì công suất hao phí trên đường dây sẽ 

A. Giảm đi một nửa.    

B. Giảm đi bốn lần        

C. Tăng lên gấp đôi.            

D. Tăng lên gấp bốn.

Câu 21: Trên cùng một đường dây tải điện, nếu tăng hiệu điện thế ở hai đầu dây dẫn lên 100 lần thì công suất hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây sẽ 

A. tăng 102 lần.          B. giảm 102 lần.      

C. tăng 104 lần.          D. giảm 104 lần.

Câu 22: Cùng công suất điện P  được tải đi trên cùng một dây dẫn. Công suất hao phí khi hiệu điện thế hai đầu đường dây tải điện là 400kV so với khi hiệu điện thế là 200kV là    

A. Lớn hơn 2 lần.           B. Nhỏ hơn 2 lần.    

C. Nhỏ hơn 4 lần.           D. Lớn hơn 4 lần.

Câu 23: Khi truyền đi cùng một công suất điện, người ta dùng dây dẫn cùng chất nhưng có tiết diện gấp đôi dây ban đầu. Công suất hao phí trên đường dây tải điện so với lúc đầu    

A. Không thay đổi.   
B. Giảm đi hai lần.     

C. Giảm đi bốn lần. 
D. Tăng lên hai lần.

Câu 24: Trên một đường dây truyền tải điện có công suất truyền tải không đổi, nếu tăng tiết diện dây dẫn lên gấp đôi, đồng thời cũng tăng hiệu điện thế truyền tải điện năng lên gấp đôi thì công suất hao phí trên đường dây tải điện sẽ 

A. Giảm đi tám lần.        B. Giảm đi bốn lần.           

C. Giảm đi hai lần.         D. Không thay đổi.

Câu 25: Người ta cần truyền một công suất điện 200kW từ nguồn điện có hiệu điện thế 5000V trên đường dây có điện trở tổng cộng là 20Ω. Độ giảm thế trên đường dây truyền tải là      
A. 40V.   

B. 400V. 

C. 80V.        D. 800V.

Câu 27: Máy biến thế là thiết bị     

A. Giữ hiệu điện thế không đổi.                      

B. Giữ cường độ dòng điện không đổi.

C. Biến đổi hiệu điện thế xoay chiều.             

D. Biến đổi cường độ dòng điện không đổi.

Câu 28: Máy biến thế là thiết bị dùng để biến đổi hiệu điện thế của dòng điện    

A. Xoay chiều.                                                                  

B. Một chiều không đổi.

C. Xoay chiều và cả một chiều không đổi.                       

D. Không đổi.

Câu 29: Máy biến thế dùng để:         

A. Tăng, giảm hiệu điện thế một chiều.      B. Tăng, giảm hiệu điện thế xoay chiều.         

C. Tạo ra dòng điện một chiều.                   D. Tạo ra dòng điện xoay chiều.

Câu 30: Máy biến thế là thiết bị biến đổi       

A. Hiệu điện thế xoay chiều.                       B. Cường độ dòng điện không đổi.    

C. Công suất điện.                                       D. Điện năng thành cơ năng.

Câu 31: Máy biến thế có cuộn dây   

A. Đưa điện vào là cuộn sơ cấp.          B. Đưa điện vào là cuộn cung cấp. 

C. Đưa điện vào là cuộn thứ cấp.         D. Lấy điện ra là cuộn sơ cấp.            

Câu 32: Với 2 cuộn dây có số vòng dây khác nhau ở máy biến thế           

A. Cuộn dây ít vòng hơn là cuộn sơ cấp.    B. Cuộn dây nhiều vòng hơn là cuộn sơ cấp.

C. Cuộn dây ít vòng hơn là cuộn thứ cấp.   D. Cuộn dây nào cũng có thể là cuộn thứ cấp.            

Câu 33: Một máy biến thế có số vòng dây cuộn sơ cấp gấp 3 lần số vòng dây cuộn thứ cấp thì hiệu điện thế ở hai đầu cuộn thứ cấp so với hiệu điện thế ở hai đầu cuộn sơ cấp sẽ                   

A. Giảm 3 lần.                B. Tăng 3 lần.                  C. Giảm 6 lần.                D. Tăng 6 lần.

Câu 34: Với: n1, n2 lần lượt là số vòng dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp U1,  U2  là hiệu điện thế giữa hai đầu dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế ta có biểu thức không đúng là:       

A. 
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Câu 35: Gọi n1; U1  là số vòng dây và hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn sơ cấp. Gọi n2 ; U2 là số vòng dây và hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn thứ cấp của một máy biến thế. Hệ thức đúng là  

A. 
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C. U1 + U2 = n1 + n2.             D. U1 – U2 = n1 – n2  
Câu 36: Để nâng hiệu điện thế từ U = 25000V lên đến hiệu điện thế U’= 500000V, thì phải dùng máy biến thế có tỉ số giữa số vòng dây của cuộn sơ cấp và số vòng dây của cuộn thứ cấp là 
A. 0,005.

B. 0,05.    
 C. 0,5.


D. 5.
Câu 37: Một máy biến thế có hai cuộn dây với số vòng dây tương ứng là 125 vòng và 600 vòng. Sử dụng máy biến thế này         

A. Chỉ làm tăng hiệu điện thế.                            

B. Chỉ làm giảm hiệu điện thế.

C. Có thể làm tăng hoặc giảm hiệu điện thế.      

D. Có thể đồng thời làm tăng và giảm hiệu điện thế.

Câu 38: Để sử dụng thiết bị có hiệu điện thế định mức 24V ở nguồn điện có hiệu điện thế 220V phải sử dụng máy biến thế có hai cuộn dây với số vòng dây tương ứng là          

A. Sơ cấp 3458 vòng, thứ cấp 380 vòng.            B. Sơ cấp 380 vòng, thứ cấp 3458 vòng.

C. Sơ cấp 360 vòng, thứ cấp 3300 vòng.             D. Sơ cấp 3300 vòng, thứ cấp 360 vòng.           

Câu 39: Số vòng dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế lần lượt có 15000 vòng và 150 vòng. Nếu hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn thứ cấp là 220V, thì hiệu điện thế giữa hai đầu cuộn sơ cấp là       
A. 22000V.      
 B. 2200V.

C. 22V.       D. 2,2V.
Câu 40: Hiệu điện thế giữa hai đầu dây cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp của một máy biến thế lần lượt là 220V và 12V. Nếu số vòng dây cuộn sơ cấp là 440 vòng, thì số vòng dây cuộn thứ cấp 
A. 240 vòng.

B.  60 vòng.

C. 24 vòng.          
 D. 6 vòng.
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